ΑΣΚΗΣΕΙΣ… (ΚΕΦ. : 1-2)

1. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει ένα χρηματικό ποσό σε δραχμές και θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το αντίστοιχο ποσό σε € . 

2. Σε μια αλυσίδα καταστημάτων οι τιμές των προϊόντων στις ετικέτες αναγράφονται χωρίς το ΦΠΑ. Να γίνει ο αλγόριθμος  που εκτελεί η ταμιακή μηχανή, ώστε να υπολογίζει το πληρωτέο ποσό με το ΦΠΑ,  καθώς και τα ρέστα που δικαιούται ο πελάτης (ΦΠΑ 18%).

3. Η εταιρία ΑΑΑ έχει 3 υποκαταστήματα. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει τα έσοδα για κάθε υποκατάστημα και θα εμφανίζει τα συνολικά έσοδα της εταιρίας, καθώς και το ποσοστό συμμετοχής σε αυτά για καθένα από τα 3 υποκαταστήματα.
4. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει το βαθμό ενός μαθητή και θα εμφανίζει τον αντίστοιχο χαρακτηρισμό, βάσει των παρακάτω : 

	Βαθμός
	Χαρακτηρισμός

	Β>=18
	Άριστα

	15<=Β<18
	Πολύ καλά

	12<=Β<15
	Καλά

	9<=Β ,12
	Μέτρια

	Β<9
	Ανεπαρκώς


5. Το επίδομα που δίνει μία εταιρία στους εργάτες το καλοκαίρι φαίνεται παρακάτω :

	Αριθμός Παιδιών
	Επίδομα ως ποσοστό επί του μισθού

	1
	10%

	2
	18%

	3+
	27%


Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει το μισθό και τον αριθμό των παιδιών ενός εργάτη και θα εμφανίζει το σύνολο του μισθού με το επίδομα.

6. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει το βάρους ενός ατόμου και θα εμφανίζει ανάλογο μήνυμα , με βάση τον παρακάτω πίνακα : 

	ΒΑΡΟΣ
	ΜΗΝΥΜΑ

	Β>=100
	Χάστε επειγόντως βάρος!!

	100>Β>=90
	Πρέπει να χάσετε βάρος…

	90>Β>=80
	Έχετε κανονικό βάρος

	80>Β>=70
	Είστε αδύνατος

	Β<70
	Πρέπει να πάρετε κιλά!!!


Οι ασκήσεις 4-6 θα λυθούνε α) με Διάγρ. Ροής, β) με Αλγόριθμο, με ανεξάρτητες εντολές ΑΝ και γ)με Αλγόριθμο, με τη δομή πολλαπλής επιλογής ΑΝ…ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ…
7. να γίνει αλγόριθμος, ο οποίος θα διαβάζει έναν θετικό αριθμό και θα αφαιρεί συνεχώς τη μονάδα, μέχρι να φτάσει στο μηδέν. 
8. να γίνει αλγόριθμος, ο οποίος θα διαβάζει μία ακολουθία θετικών τιμών, διαφόρων του μηδενός και θα εμφανίζει για κάθε αριθμό μήνυμα, να είναι άρτιος ή περιττός. Το τέλος της ακολουθίας θα δίνεται με τον αριθμό 0.

9. Η τεχνολογική Κατεύθυνση της Γ’ Λυκείου έχει 25 μαθητές. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει το βαθμό του κάθε μαθητή  και θα εμφανίζει μήνυμα «Προβιβάζεται», να ο βαθμός είναι μεγαλύτερος του 9 και «Απορρίπτεται» αν είναι μικρότερος.

10. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το άθροισμα 30 αριθμών.

11. Να γίνει αλγόριθμος που θα διαβάζει τις θερμοκρασίες μίας χώρας και θα δίνει το μέσο όρο. Το τέλος της ακολουθίας των θερμοκρασιών θα δίνεται με μία τιμή της επιλογής σας την οποία και θα αιτιολογήσετε.

12. Να γίνει αλγόριθμος που θα υπολογίζει και θα εμφανίζει τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή μιας ακολουθίας αριθμών. Το τέλος της ακολουθίας θα δίνεται με τον αριθμό 0.

13. Να γίνει αλγόριθμος, ο οποίος να βρίσκει τη μέγιστη και την ελάχιστη θερμοκρασία μίας χώρας. Το τέλος της ακολουθίας των θερμοκρασιών θα δίνεται με μία τιμή της επιλογής σας την οποία και θα αιτιολογήσετε.

14. Ένας μαθητής αριστεύει αν έχει βαθμό μεγαλύτερο του 18. Να γίνει αλγόριθμος, ο οποίος να διαβάζει το βαθμό ενός μαθητή και να ελέγχει αν έχει αριστεύσει, εμφανίζοντας ανάλογα μηνύματα. Ο αλγόριθμος θα πρέπει να ελέγχει αν ο βαθμός αυτός είναι αποδεκτός (0-20). Αν δεν είναι, ο αλγόριθμος να ξαναζητάει να του δώσουμε βαθμό.

· Οι ασκήσεις 8,11,12,13,14 να ξαναγίνουν χρησιμοποιώντας για τερματισμό της επαναληπτικής δομής ένα μήνυμα και μία μεταβλητή στην οποία θα αποθηκεύεται  η απάντηση του χρήστη.
15. Αλγόριθμος Φίλτρο : Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει αριθμούς από το πληκτρολόγιο και να ελέγχει αν βρίσκονται στο διάστημα (0,10]. Αν ένας αριθμός  δε βρίσκεται σε αυτό το διάστημα να εμφανίζει μήνυμα ‘μη αποδεκτός’. Η εισαγωγή των αριθμών θα σταματάει μόλις πληκτρολογηθεί η τιμή 0. Ο αλγόριθμος επιπλέον θα υπολογίζει  το πλήθος των αποδεκτών και το πλήθος των μη αποδεκτών αριθμών. 
16. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου. Ποιες είναι οι τιμές των μεταβλητών Χ, Α, Β, Γ, ΜΑΧ που θα εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του παρακάτω τμήματος αλγορίθμου; (εξετάσεις Ιούνιος 2001)
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17. Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει θετικούς αριθμούς και θα εμφανίζει τον μέσο όρο τους και το άθροισμα των τετραγώνων τους. Ο αλγόριθμος να τερματίζεται όταν δοθούν 20 αριθμοί ή όταν δοθεί κάποιος αρνητικός αριθμός.

18. Μια εταιρία κινητής τηλεφωνίας έχει κλιμακούμενη χρέωση για κάθε τηλεφώνημα, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα :

	Χρόνος συνδιάλεξης
	Χρέωση

	1-120 δευτ.
	0,0050 €/δευτ.

	121-240 δευτ.
	0,0035 €/δευτ.

	240+ δευτ.
	0,0020 €/δευτ.

	Το πάγιο τέλος κάθε κλήσης είναι 0,09 €


Επιπλέον στις παραπάνω χρεώσεις προστίθεται κάθε μήνα το πάγιο, το οποίο είναι 18% επί της συνολικής χρέωσης. Να γίνει αλγόριθμος, ο οποίος :

Α) Να διαβάζει τις διάρκειες των τηλεφωνημάτων που πραγματοποίησε συνδρομητής στη διάρκεια του μήνα (σε δευτερόλεπτα)

Β) Να υπολογίζει το πλήθος των κλήσεων που πραγματοποιήθηκαν 

Γ) Να υπολογίζει το κόστος των κλήσεων, χωρίς ΦΠΑ

Δ) Να υπολογίζει τη συνολική χρέωση του συνδρομητή, μαζί με το ΦΠΑ.

Στο ερώτημα Α), η εισαγωγή αριθμών θα πρέπει να σταματάει μόλις δοθεί από το πληκτρολόγιο η τιμή 0.

19. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει ένα άγνωστο πλήθος αριθμών και θα υπολογίζει το άθροισμά τους, το πλήθος τους, τον μεγαλύτερο και τον μικρότερο αριθμό. Η εισαγωγή των αριθμών πρέπει να σταματάει μόλις το άθροισμά τους ξεπεράσει την τιμή 1000.
(Αρχή_επαναληψης…μεχρις_ότου)

20. Ο παρακάτω αλγόριθμος υπολογίζει το μέσο όρο 50 αριθμών :

Αλγόριθμος Αθροισμα
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Γράψε ‘ ο μέσος όρος είναι :’,……………….

Τέλος Αθροισμα

Α. να συμπληρώσετε τα κενά

Β. να τον μετατρέψετε ώστε να κάνει χρήση της εντολής Μέχρις_Ότου
21. Τι θα εμφανίσει ο παρακάτω αλγόριθμος και πόσες φορές θα ελκτελεστεί ή επανάληψη, αν δοθούν σαν είσοδος οι αριθμοί 8 και 20;
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22. Να μετατραπούν οι παρακάτω αλγόριθμοι σε ισοδύναμη δομή ΟΣΟ….ΕΠΑΝΕΛΑΒΕ
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23. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει επαναληπτικά αριθμούς μέχρι το άθροισμά τους να γίνει μεγαλύτερο ή ίσο του 100. Στο τέλος να εμφανίζει το άθροισμα και το πλήθος των αριθμών που διαβάστηκαν. Να γίνει με Αρχή _Επανάληψης
24. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα δέχεται ως είσοδο 2 βαθμούς και θα εμφανίζει το μέσο όρο τους. Ο αλγόριθμος θα απαιτεί από τον χρήστη να δώσει θετικούς αριθμούς. Δηλ. αν κατά λάθος εισάγει ο χρήστης κάποιο αρνητικό βαθμό θα πρέπει να εμφανίζεται μήνυμα να ξαναδώσει τον αντίστοιχο βαθμό. Η διαδικασία θα πρέπει να επαναληφθεί μέχρι και οι δύο βαθμοί να είναι θετικοί.

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ΔΟΜΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ΓΙΑ…

25. Να γίνει αλγόριθμος που να διαβάζει 35 αριθμούς από το πληκτρολόγιο και να βρίσκει το μέσο όρο τους. 

26. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το άθροισμα των διψήφιων άρτιων αριθμών

27. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το μέσο όρο των πολλαπλασίων του 8 που είναι μεταξύ του 50 και του 500.

28. Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές των μεταβλητών Χ, Μ, Ζ , σε όλες τις επαναλήψεις, στο παρακάτω τμήμα αλγορίθμου
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29. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου. Α)Να το μετατρέψετε ώστε να κάνει χρήση της δομής Για…. Β) Τι θα εμφανίσει αν Α=4 και Μ=9; Γ) τι θα εμφανίσει αν Α= - 5 και Μ=0;
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30. Πρώτος αριθμός λέγεται αυτός που διαιρείται μόνο με το 1 και με τον εαυτό του. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει Ν αριθμούς και θα εμφανίζει το πλήθος των πρώτων αριθμών που διάβασε. 


31. Στις δημοτικές εκλογές σε έναν Δήμο πήραν μέρος 3 παρατάξεις, η Α, η Β και η Γ και ψήφισαν 3553 ψηφοφόροι. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος να υπολογίζει και να εμφανίζει το ποσοστό που συγκέντρωσε η κάθε παράταξη και το ποσοστό των λευκών και των άκυρων μαζί. Τα δεδομένα εισάγονται στον υπολογιστή ως εξής : 1 για ψήφο της Α, 2 για τη Β, 3 για τη Γ και 4 για λευκό ή άκυρο.

 

32. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 20 ΜΕΧΡΙ 1 ΜΕ_ΒΗΜΑ -2


Εντολές

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

Α) πόσες επαναλήψεις θα εκτελεστούν; Β) Να γραφούν ισοδύναμα τμήματα αλγορίθμου, χρησιμοποιώντας τις επαναληπτικές δομές ΟΣΟ… και ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ.



33. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :
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Α) πόσες επαναλήψεις θα εκτελεστούν; Β)ποιες οι τιμές των Χ,Υ,Ζ που θα εμφανίσει; Γ) Αντί για :  

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 5 ΜΕΧΡΙ 1 ΜΕ_ΒΗΜΑ -2, θα μπορούσαμε να γράψουμε ισοδύναμα ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3;

34. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει 10 αριθμούς και θα εμφανίζει το μεγαλύτερο και τον μικρότερο. 

35. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει 10 αριθμούς, θα εμφανίζει το μεγαλύτερο και τον μικρότερο, καθώς και τη θέση–σειρά των ΜΙΝ, ΜΑΧ

36. Για μία τάξη 30 μαθητών, θέλουμε να υπολογίσουμε  το ποσοστό των μαθητών που πήραν βαθμό στις Πανελλήνιες εξετάσεις κάτω από 100 μόρια στο μάθημα ΑΕΠΠ. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει τους βαθμούς και θα υπολογίζει το ζητούμενο ποσοστό.    

37. Σε ένα λύκειο η Γ τάξη θα κάνει έρανο για το γηροκομείο. Σε κάθε μαθητή που συμμετέχει, η Δ/νση αποφάσισε να δίνει έπαινο, όταν ο μαθητής θα δίνει περισσότερα από 5€. Να γίνει αλγόριθμος που θα υπολογίζει πόσα χρήματα μαζεύτηκαν και πόσα παιδιά πρέπει να πάρουν έπαινο

ΑΛΛΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ…

38. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα μετατρέπει ένα χρηματικό ποσό από δραχμές σε ευρώ. Θέλουμε ο αλγόριθμος να εκτελείται επαναληπτικά όσες φορές το επιθυμεί ο χρήστης. Συγκεκριμένα μετά από κάθε μετατροπή θα εμφανίζεται μήνυμα που θα ρωτάει το χρήστη αν θέλει να συνεχίσει με νέα μετατροπή. Αν η απάντηση είναι ΝΑΙ τότε η διαδικασία θα επαναλαμβάνεται. Σε διαφορετική περίπτωση ο αλγόριθμος θα τερματίζει.



39. Να γίνει αλγόριθμος που να βρίσκει το μέσο όρο των βαθμών ενός μαθητή. Τον ακριβή αριθμό των μαθημάτων δεν τον γνωρίζουμε. Ο αλγόριθμος θα εμφανίζει το μέσο όρο όταν θα δεχθεί σαν είσοδο για βαθμό μαθήματος το μηδέν.


40. Να γίνει αλγόριθμος υπολογισμού του αθροίσματος Σ= 1+2+3+…+100 χρησιμοποιώντας την επαναληπτική δομή όσο…επανέλαβε και την αρχή_επανάληψης…. μέχρις_ότου. 

41. Να γίνουν τα διαγράμματα ροής των παρακάτω αλγορίθμων : 

Αλγόριθμος ααα
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Μέχρις_ότου (Χ>10 ΚΑΙ Υ<4)


Υ(Υ+Χ


Γράψε Υ

Τέλος ααα

42. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα εμφανίζει όλους τους αριθμούς από το 1 μέχρι το 1000 οι οποίοι θα διαιρούνται ακριβώς με το 2 και το 3 και όχι με το 4. 

43. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα δέχεται τους βαθμούς ενός μαθητή και θα υπολογίζει σε πόσα μαθήματα έχει πάρει 20. Θα σταματάει όταν δοθεί ως είσοδος ένας αρνητικός βαθμός ή ένας βαθμός μεγαλύτερος του 20.

44. Τι θα εμφανίσει ο ακόλουθος αλγόριθμος;

Αλγόριθμος Ασκ1
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45. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει αριθμούς από το πληκτρολόγιο μέχρι να δοθεί σαν είσοδος η τιμή 0 και θα υπολογίζει το πλήθος, το άθροισμα και το γινόμενο των μη μηδενικών αυτών τιμών.

46. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει αριθμούς από το πληκτρολόγιο μέχρι να δοθεί σαν είσοδος η τιμή 0 και θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το πλήθος των θετικών και των αρνητικών αριθμών καθώς και τα ποσοστά τους.

47. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει το όνομα και το βαθμό στα μαθηματικά ενός άγνωστου πλήθους μαθητών. Στη συνέχεια να υπολογίζει :

α) Το όνομα και το βαθμό του μαθητή με το μεγαλύτερο βαθμό

β) Το πλήθος των μαθητών που έχουν βαθμό κάτω από τη βάση (<9,5)

γ) Το μέσο όρο των βαθμών των μαθητών

Ο αλγόριθμος θα τερματίζει όταν δοθεί σαν είσοδος αρνητικός αριθμός ή μηδέν.

48. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει την τιμή κάποιων προϊόντων. Αφού κάνει χρέωση 18% ΦΠΑ για κάθε προϊόν να εμφανίζει το τελικό κόστος για κάθε προϊόν. Στο τέλος του αλγορίθμου, αν το συνολικό ποσό που πρέπει να πληρώσει ο αγοραστής είναι μεγαλύτερο από 500 €, να γίνεται έκπτωση 10% στον αγοραστή. Ο αλγόριθμος να τερματίζει όταν δοθεί ως είσοδος αρνητική τιμή ή η τιμή 0.

49. Να γίνει το διάγραμμα ροής του επόμενου αλγόριθμου :

Αλγόριθμος Ασκ6


Διάβασε α


Όσο α>0 Επανέλαβε



α(α-1


Τέλος Επανάληψης

Τέλος Ασκ6

50. Τι θα εμφανίσει ο ακόλουθος αλγόριθμος;

Αλγόριθμος Ασκ7


Α( 10


Β( 20


Όσο Α=<Β ΚΑΙ Β>6 Επανέλαβε



Αν Α<14 τότε




Γράψε Α-Β




Α(Α+2



Αλλιώς




Γράψε Α+Β




Β(Β-4



Τέλος_Αν


Τέλος_Επανάληψης

Τέλος Ασκ7
Αλγόριθμος βββ


	Διάβασε Χ


	Υ(0


	Αρχή_επανάληψης


		Χ(Χ+2


		Υ(Υ+1


	Μέχρις_ότου Χ>10


	Χ(Χ-8


	Αν Χ<2 τότε


		Αρχή_επανάληψης


			Χ(Χ-2


		Μέχρις_ότου Χ<-5


	Τέλος_αν


Τέλος βββ











